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I. Homolog kromozomlar arasinda parga degisimi
gerceklesir.

Il. Kromozom sayisi yariya iner.

I1l. DNA kendini esler.

IV. n kromozomlu dort yeni hiicre olusur.

Yukarida verilen olaylardan hangileri mayoz bolin-
menin yalniz 1. agamasinda goriiliir?

B) Il ve Ill.
D) I, Ill ve IV.

A) | ve ll.
C) I Il ve lll.

Bir hiicrede gergeklesen mayoz bélinme olayl asagdidaki
gibi modellenmistir.

7N
® ®
/N /N
®® ®®
Buna gore; K, L ve M hiicreleri ile ilgili verilen ifade-
lerden hangisi yanligtir?

A) K ve L'nin kromozom sayilan birbirinden farklidir. -§

B) K, sperm ana hiicresi ise M, sperm hicresidir.

C) L ve M'nin kromozom sayilari, K'nin kromozom sayisi-
nin yarisina esittir.

D) L ve M, ayni genetik yapiya sahiptir.

Eseyli treyen bir canli tiriinde mayoz bolinme sonucu,
kromozom sayisi yariya inerek Ureme hiicreleri olusur.
Bu tlrtin disi ve erkek bireyleri arasinda meydana gelebi-
lecek dollenme olayi ise yavru bireyleri olusturur.

Buna gore, mayozda kromozom sayisinin yariya in-
mesi, asagidakilerden hangisine neden olur?

A) Tim yavrularin, anne babalariyla esit kromozom sa-
yisina sahip olmasina

B) Yavrularin anne babadan birine tam olarak benze-
mesine

C) Anne ve babayla, yavrularinin genetik yapilarinin
ayni olmasina

D) Yavru bireylerin birbiriyle ayni genetik yapida olma-
sina

Asagida verilen hiicrelerden hangisi mayoz boliinme
gegirebilir?

A) insandaki kKaraciger hucresi

B) Giivercindeki sperm hiicresi
C) Elma agacindaki yaprak hiicresi
D) Kedideki yumurta ana hiicresi

Asagidaki olay, bir hiicrenin bolliinmesi sirasinda gergek-
lesmistir.
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I.  Yalniz mayoz bdlinmede goruldr.

Bu olay ile ilgili;

Il. Homolog kromozomlar arasindaki parca degisimidir.
Ill. Bir tdr iginde kalitsal gesitlilige neden olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) | ve ll.
D) |, Il ve lll.

A) Yalniz I.
C) 1l ve lll.
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Yukarida verilen mayoz boéliinmeye ait gema incelen-
diginde hangi sonuca ulagilamaz?

A) Dort yeni hiicre olusmustur.
B) Kromozom sayisi yariya inmistir.

C) Olusan yavru hiicreler yeniden mayoz gegirebilir.

D) Yavru hiicrelerin kalitsal yapisi ana hiicreden farklidir.
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K hiicresinde meydana gelen bir hlicre bollinmesi asagi-
daki gibi modellenmistir.
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Buna gore K hiicresi ile ilgili;

. Sperm hucresi olabilir.
Il. Mayoz bolinme gegirmistir.
Ill. Kesinlikle bir hayvan hucresidir .

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz Ill.
D) | ve lll.

A) Yalniz Il.
C) lvell.

Mayoz bollinmede gergeklesen asagidaki olaylardan
hangisi, mayozun birinci boliimiinde goriiliirken ikin-
ci bolimiinde goériilmez?

A) n kromozomlu hiicreler olusmasi

B) Kalittm madde miktarinin iki katina cikmasi
C) Kromozomlarin hiicrenin ortasina dizilmesi

D) Cekirdek boliinmesinin gerceklesmesi

Dilinya lzerinde yasayan yaklasik 7,5 milyar insandan
hicbiri birbirine tipatip benzemez. Bunun nedenlerinden
biri, Greme hlcrelerini olugturan mayoz bolinme sirasin-
da homolog kromozomlar arasinda ger¢eklesen parca
degisimidir. Boylece yavrudaki gen yapisi, anne ve ba-
basinin gen yapilarindan farkhlk gdsterir.

Verilen metindeki “kromozomlar arasi par¢a degisimi”
asagidaki durumlardan hangisine neden olmaktadir?

A) Tir ici cesitlilige
B) Ureme hiicrelerinin olusumuna
C) Dort tane hiicre olusmasina

D) Tirigi kromozom sayisinin sabit kalmasina
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Bollinmekte olan bir hiicreye ait asagidaki evre cizilmistir.

Bu hiicre ile ilgili;

I.  Ureme hiicresidir.
Il. Mayoz bélinme gecirmektedir.

[ll. Bu evrede homolog kromozomlar birbirinden ayril-
maktadir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

B) Yalniz Il.
D) |, Il ve lll.

A) Yalniz I.
C) 1l ve lll.
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Eseyli Ureyen bir canlinin farkll hiicrelerinde birer kez
gerceklesen K ve L hucre bolinmelerine ait bazi 6zellik-
ler, asagidaki tabloda verilmistir.

N Yavru
. Ana Hiucre B B Olusan
Hiicre Hiicre Ana Hiicre
Kromozom Hiicre
Baliinmesi Kromozom Sayisi
Sayisi Sayisi
Sayisi
2n 2n 1 A
L 2n [ 1 4

Buna gore tabloda yer alan “ A” ve “M” yerine sira-
siyla asagidakilerden hangisi yazilmaldir?

B) 2. n
D) 8, 2n

A) 2. 2n
C) 4, n
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Mayoz sonucu olusan insana ait saghkh spermler ile
ilgili;
I.  Kalitsal yapilari aynidir.

Il. Kromozom sayilar aynidir.
I1l. Mayoz bélliinme gegirebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) | ve .
D) || ve IIl.

A) Yalmz Il.
C)lvelll.



